



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMÁNAK ÁLLAMTITKÁRA

Iromány száma: **K/15288/1.**

Benyújtás dátuma: **2021-03-19 15:42**

Parlex azonosító: **AQCJZBSU0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

**Tisztelt Elnök Úr!**

Az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 10/2014. (II. 24.) OGY határozat 2. melléklet 45. pontjában foglaltak megvalósulása érdekében mellékelten megküldöm **Szabó Timea (Párbeszéd)** országgyűlési képviselő *"Mi indokolja, hogy a háziorvosi ellátás átalakítását is egy globális világvárvány közepén sebtében kell intéznie a kormánynak?"* című, K/15285. számú **Szabó Timea (Párbeszéd)** országgyűlési képviselő *"Tervezi-e a Kormány háziorvos szakértők meglátásait figyelembe véve javítani az oltási folyamat hatékonyságán?"* című, K/15286. számú **Szabó Timea (Párbeszéd)** országgyűlési képviselő *"Hogyan tervezi a háziorvosok bevételecsökkenését, kiadásnövekedését, többletfeladatait a Kormány kompenzálni?"* című, K/15288. számú írásbeli választ igénylő kérdésére adott válaszat.

Címzett: **Szabó Timea (Párbeszéd)**

Benyújtó: **Dr. Rétvári Bence, Emberi Erőforrások Minisztériumának államtitkára**

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. §-ában foglaltak szerint a Dr. Kásler Miklós miniszterhez benyújtott, *"Mi indokolja, hogy a háziorvosi ellátás átalakítását is egy globális világjárvány közepén sebtében kell intéznie a kormánzatnak?"* című, K/15285. számú *"Tervezi-e a Kormány háziorvos szakértők meglátásait figyelembe véve javítani az oltási folyamat hatékonyságán?"* című, K/15286. számú *"Hogyan tervezi a háziorvosok bevételecsökkenését, kiadásnövekedését, többletfeladatait a Kormány kompenzálni?"* című, K/15288. számú írásbeli kérdésére – a miniszter megbízásából – az alábbi választ adom.



EMBERI ERŐFORRÁSOK  
MINISZTERIUMA

Iktatószám: III/226-1/2021/PARL

Hiv. szám: K/15285.

K/15286.

K/15288.

Szabó Timea  
országgyűlési képviselő részére  
Párbeszéd  
Budapest

Tisztelt Képviselő Asszony!

Az Ön által feltett „*Mi indokolja, hogy a háziorvosi ellátás átalakítását is egy globális világjárvány közepén sebtében kell intéznie a kormánynak?*”, valamint „*Tervezi-e a Kormány háziorvos szakértők meglátásait figyelembe véve javítani az oltási folyamat hatékonyságán?*” és „*Hogyan tervezi a háziorvosok bevételecsökkenését, kiadásnövekedését, többletfeladatait a Kormány kompenzálni?*” című, írásbeli kérdésekre – Prof. Dr. Kásler Miklós miniszter úr megbízásából – az alábbi összevont választ adom.

Teljesen hiteltelen az aggódása, különösen akkor, amikor párttársa, Jávor Benedek tavaly még úgy nyilatkozott, hogy „ez egy relatíve olcsó, relatíve ártalmatlan járvány”. Ön hol kevesli, hol sokallja az ágyak számát. Ön volt az, aki azt mondta, hogy a Kormány 32 ezer kórházi ágyat készített fel a koronavírusos betegek kezelésére, teljesen fölöslegesen. Most pedig azt mondja, hogy nincs elég ágy. Ön szerint propaganda az, hogy Magyarország közel kétszer olyan jól áll átoltottságban, mint az EU, és ezzel a második helyen szerepel. Ne feledjük, ha a baloldalon múlna, minden betegnek vizitdíjat kellene fizetnie a háziorvosnál.

Az alapellátás – ezen belül a háziorvosi ellátás – döntő fontosságú szerepet tölt be a betegutak tekintetében, mivel itt találkozik először a beteggel az orvos. A diagnózis megállapításához, illetve a további vizsgálatok elvégzéséhez a háziorvos közreműködésével van lehetőség. A háziorvosi ellátás járványhelyzet idején történő átalakítására azért van szükség, hogy a betegek érdekeit szem előtt tartva az alapellátás rendszerét mielőbb megerősítsük, ezzel is hozzájárulva ahhoz, hogy földrajzi elhelyezkedéstől függetlenül mindenki egyenlően hozzáférhessen a magasabb színvonalú ellátáshoz.

A praxisközösségek létrehozásával, valamint ennek kapcsán a háziorvosok béremelésével a háziorvosi pálya egyre vonzóbbá válik az orvosok körében. A praxisközösségekben dolgozó orvosok egymás támogatásával eredményesebben, hatékonyabban végezhetik a betegellátás során munkájukat, amelyet megerősítenek az őket támogató szakdolgozók (diétetikusok, pszichológusok, gyógytornászok). Ez által a lakosság szélesebb körben jut hozzá a megelőző (preventív), valamint a terápiás szolgáltatásokhoz. A praxisközösségek erősítik a lakosságközeleli ellátást, ezzel esetlegesen tehermentesítve a járóbeteg szakellátórendszert.

A 2021. február 9-én megjelent a praxisközösségekről szóló 53/2021. (II. 9.) Korm. rendelet (továbbiakban: Rendelet) 2021. február 15-től nyitotta meg a lehetőséget a házi orvosok számára a Rendeletben meghatározott praxisközösségekhez való csatlakozásra. A csatlakozás lehetősége folyamatosan nyitva áll.

A postai küldeményként érkező dokumentumok beérkezése és feldolgozása folyamatos, végleges statisztikát a teljes feldolgozás után tud közölni a Praxiskezelő. A praxisközösségen kívül dolgozó házi orvosok szintén részesülnek a bértámogatásból, minden házi orvos munkája egyformán értékes számunkra.

A Kormány mintegy háromszor többet fordít az egészségügyi alapellátásra, mint 2010-ben, az akkori 119 milliárd forint helyett idén már 308 milliárd forintot. Egy házi orvosi praxis átlagos bevétele 2010-ben 867000 forint volt, az idei emelés előtt ez 1 632700 forint volt, 2015-től 2018-ig minden évben havi plusz 130 ezer forinttal emelkedett a házi orvosi praxisok támogatása, ami a mostani emelésig havi 520 ezer forinttal magasabb díjazást eredményezett.

2020-ban a házi orvosi praxisjog vásárlási, illetve házi orvosi és fogorvosi letelepedési pályázatokra 1,7 milliárd forint forrás állt rendelkezésre. Ez idáig a pályázatok eredményeképpen 675 000 lakos házi orvosi, valamint 274 000 lakos fogorvosi ellátása került biztosításra. Az alapellátás ügyeleti gondjainak kiküszöbölésére 3 milliárd forintot biztosítunk 2021-ben, ez az eredeti előirányzat 30%-os emelése.

Azok, akik oltást szeretnének, regisztrálnak a [www.vaksinainfo.gov.hu](http://www.vaksinainfo.gov.hu) oldalon. A regisztráltak adatait a Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő kezeli és tartja nyilván házi orvosi praxisonként. A lista hétről-hétre frissül. Az oltási program szerint jelenleg a legidősebbek, illetve a 18-59 éves krónikus beteg korosztály, valamint a védekezésbe résztvevő rendőrök, rendvédelmi dolgozók és katonák oltása zajlik.

A házi orvosok hetente frissített listát kapnak arról, hogy kik azok a gondozottjaik, akik regisztráltak és oltásra sorra kerülhetnek. A házi orvosi praxisok gondozottjainak összetétele, illetve a regisztráltak száma praxisonként nagyon eltérő. Minden praxis egyenlő módon kap lehetőséget oltásra, a rendelkezésre álló oltóanyag mennyiség figyelembevételével, így folyamatosan haladhat a regisztrált gondozottjainak oltásában.

A házi orvosok részére akkor lehet pontosan megmondani, hogy adott héten a gondozottjai közül kiket olthat, ha az oltóanyag valóban rendelkezésre áll. Csak akkor értesíthető a házi orvos arról, hogy adott héten kiket olthat, ha a raktárban biztosan rendelkezésre áll a vakcina, amely megfelel a minőségi követelményeknek.

Az oltóanyagok felhasználásáról a Vakcina Bizottság dönt folyamatosan, hétről-hétre. A Bizottság tagja a házi orvosok képviselője is, aki javaslatokat és észrevételeket tesz, képviseli a házi orvosok tapasztalatait, aktívan részt vesz a döntések meghozatalában.

Nem a házi orvos végzi a kontaktkutatót, nem ő azonosítja a szoros kontaktokat, és a szoros kontaktokra vonatkozóan nem hozhat intézkedést.

A házi orvosoknak többletmunkát jelentő, a koronavírus járvány leküzdésében végzett többletfeladatok – amelyeket annak elrendelése esetén akár szabad- vagy munkaszüneti napokon szükséges elvégezni – elvégzésére ösztönözni kívántuk a házi orvosokat. Ennek érdekében olyan javaslat került kidolgozásra, amely figyelembe veszi az Operatív Törzs által kidolgozott Oltási Terv alapján hétvégi időszakban várható kiemelt, tömeges számú oltást.

*A veszélyhelyzet ideje alatt a járvány elleni védekezést elősegítő egyes intézkedésekről szóló 89/2021. (II. 27.) Korm. rendelet 1. § (1) bekezdésében foglaltak szerint a háziorvosi szolgáltató jogosult a számára az országos tisztifőorvos által a Hivatalos Értesítőben legalább az alapellátási tevékenység megkezdését megelőző 7 naptári nappal korábban közzétett, országosan vagy adott területre, szabad- vagy munkaszüneti napra az ellátandók körének meghatározásával elrendelt alapellátási tevékenység után teljes napra 80 000 forint, fél napra 40 000 forint támogatásra azzal, hogy ha az adott időszakra az ellátandók körének kevesebb mint fele jelenik meg az elrendelt alapellátási tevékenység elvégzése érdekében, akkor az előbbi támogatás összegének felére jogosult.*

A baloldalra sajnos nem lehet számítani a vírus elleni védekezés során. Tavasszal nem szavazták meg a gyors döntéseket lehetővé tevő törvényjavaslatot a veszélyhelyzet meghosszabbításáról, nem szavazták meg azt a törvényt sem, amely lehetővé tette, hogy családok tízezrei a veszélyhelyzet megszűntével is tovább részesülhessenek a könnyítésekben. Nyáron nem támogatták a hitelmoratórium fenntartását, a családvédelmi támogatások, valamint a szociális és gyermekvédelmi ellátások meghosszabbítását. Ősszel nem szavazták meg a szigorúbb bírságolási szabályokat sem. Télen az oltással kapcsolatban törekedtek elbizonytalanítani az embereket. A baloldal az együttműködés helyett álhíreket gyártott, kamuvideót forgatott, és azt híresztelte, hogy nem ülészik a Parlament. Az egyéni politikai céljaik fontosabbak voltak a közös nemzeti védekezés sikerénél, tetteikért felelősséget nem vállalnak, mind a mai napig a kamuvideós Korózs Lajos az elnöke az egészségüggyel foglalkozó bizottságnak. Cserben hagyta az országot a baloldal legutóbb is, amikor nem szavazta meg a veszélyhelyzet meghosszabbítását. Továbbra sem segítik a védekezést, oltásellenes, konzultációellenes kampányt folytatnak. A baloldal politikai stratégiája az, hogy a járvány elhúzódjon és több legyen a beteg, ezért mindent megtesznek azért, hogy az eredményes védekezést akadályozzák.

Budapest, 2021. március 19.

Tisztelettel:

